


Telge BJJ och MMA
POLICY VID OLÄMPLIGT BETEENDE OCH AGERANDE SOM STRIDER MOT FÖRENINGENS SYFTE OCH INTRESSEN
Telge BJJ och MMA (”Föreningen”) har idag en möjlighet att genom styrelsen agera mot klandervärt beteende inom Föreningen på olika sätt. Med anledning av, bl.a. massmedialt, uppmärksammade incidenter inom andra föreningar, såväl nationellt som internationellt, finns det anledning att lyfta frågorna inom föreningen samt aktivt arbeta för att ta fram underlag och stöd för att underlätta styrelsens arbete med dessa frågor. Med anledning av detta har styrelsen tagit fram en policy som syftar till att underlätta hanteringen av eventuella incidenter/händelser inom Föreningen på ett mer förutsägbart och tryggt sätt för medlemmarna.
POLICY
1. Föreningens intresse och ändamål
Föreningen ska enligt stadgarna bedriva följande idrotter; Brasiliansk jiu jitsu (BJJ), Submission wrestling (SW) och Mixed Martial Arts (MMA).
Av Föreningens stadgar framgår vidare att Telge BJJ och MMA har som ändamål att bedriva sin idrottsliga verksamhet i enlighet med ”Idrottsrörelsens verksamhetsidé”, samt med särskild målsättning att genom fysisk aktivitet ska främja fysisk, psykisk och social hälsa och utveckling. 
2. Föreningens ansvar enligt stadgarna
Föreningen har ett ansvar att se till att reglerna följs av samtliga medlemmar i föreningen. Styrelsen har i detta fall ett särskilt operativt ansvar för att vidta lämpliga åtgärder för att säkerställa att Föreningen och dess verksamhet är i enlighet med Föreningens intresse och ändamål och att alla medlemmar - utan åtskillnad på något sätt - ska känna sig säkra, bekväma och trygga i Föreningen, i synnerhet i samband med träningstillfällen. Detta är särskilt viktigt med beaktande av barnverksamheten som Föreningen bedriver. 
I detta arbete ligger bland annat att aktivt motverka skadliga hierarkiska maktstrukturer och tystnadskultur om exempelvis sexuella trakasserier och övergrepp och aktivt främja jämlika villkor bland medlemmarna.
2.1 Åtgärder
Föreningen har idag möjlighet att;
· inte acceptera en inkommen medlemsansökan,
· ge medlemmen en varning samt,
· utesluta en medlem ur föreningen
om medlemmen inte uppfyller Föreningens stadgade krav. Så är exempelvis fallet då medlemmen inte betalar stadgad avgift eller i övrigt agerar i strid med föreningens intressen, ändamål och syften.
2.2 Beteende och/eller agerande oförenligt med Föreningens intressen och syften
Styrelsen ska, när den blir uppmärksammad på incidenter eller beteenden bland Föreningens medlemmar, agera på ett adekvat och genomtänkt sätt och vidta lämpliga åtgärder för att komma tillrätta med problemen. 
Beteende och/eller agerande oförenligt med Föreningens intressen och syften kan exempelvis vara:
· sexuella närmanden, trakasserier och övergrepp
· olämpliga kommentarer om t.ex. utseende
· diskriminerande åtgärder
· olämplig jargong
· m.m.

Att avgöra vad som är ett problem kan i vissa situationer innebära svåra gränsdragningar. Listan ovan är inte uttömmande utan tjänar enbart till som stöd för styrelsens arbete och åskådliggöra möjliga problem. 
Det är viktigt att medlemmarna känner sig säkra och trygga med att lämna information till styrelsen om incidenter och annat beteende som besvärar dem. Möjligheten att få vara anonym ska säkerställas av styrelsen. Samtliga incidenter och problem ska hanteras skyndsamt inom styrelsen med den särskilda diskretion och respekt för individen som situationen kräver. 
2.3 Brottsligt beteende
Det faller sig vidare naturligt att det inte är förenligt med Föreningens intresse att begå brott. Brottsligt beteende behöver inte äga rum inom Föreningens verksamhet för att vara klandervärd nog att skada Föreningens intressen. En medlem som begått eller misstänks för allvarlig brottslighet kan allvarligt skada Föreningens intresse och verksamhet genom ren association.
Med anledning av detta bör styrelsen, då den uppmärksammas på att en medlem misstänks eller är dömd för brott, göra en bedömning av vad som är lämpliga åtgärder för att säkerställa medlemmarnas säkerhet och trygghet. Detsamma ska gälla om en utomstående person, om vilken styrelsen får sådan kännedom, ansöker om medlemskap i Föreningen. För det fall uteslutning övervägs för en medlem bör medlemmen beredas tillfälle att ge in utdrag ur belastningsregistret som underlag för styrelsens bedömning. 
Sådana typer av brott som typiskt sett bör ses som skadliga för Föreningens intressen är brott mot 3-16 kapitlet i Brottsbalken. Listan är ej uttömmande utan ska tjäna som stöd för styrelsens arbete.
Sådana brott är bland annat:
· mord
· dråp
· misshandel
· rån
· utpressning
· mordbrand
· människorov
· olaga hot
· kränkande fotografering
· våldtäkt
· sexuellt övergrepp
· sexuellt ofredande
· våldtäkt mot barn
· sexuellt utnyttjande av barn
· utnyttjande av barn för sexuell posering
· koppleri
· barnpornografibrott
· mm
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